

推陈出新

南宁体操世锦赛盘点

为期10天的第45届世界体操锦标赛12日在南宁落下帷幕。这是继1999年天津之后第二次在中国举办体操世锦赛,也是南宁乃至广西历史上规模最大、规格最高的国际体育赛事。本届赛事共产生43枚奖牌。其中,中国队获得3枚金牌、3枚银牌和1枚铜牌,位列奖牌榜第二位。从赛事方面来总结本届世锦赛,有以下几大“新”。

新一姐

姚金男终于“上墙”

作为中国女队的领军人物,姚金男的名字由于和“要金难”谐音,本届世锦赛之前就传出她准备改名字。从2011年的东京世锦赛上出道,经历了2013年世锦赛和伦敦奥运会的失败,直到2014年南宁世锦赛她才圆了梦。“现在大家叫我什么都可以,我觉得叫什么不重要。”小姑娘说。在中国体操队里,“上墙”是一份荣耀:在国家队训练馆的入口有一面冠军墙,那是世锦赛和奥运会上获得金牌的队员的照片。作为中国女队“一姐”、大赛经验丰富的姚金男如今终于有机会“上墙”了。

新规则

体操艺术性将回归

本届体操世锦赛落幕时,国际体操联合会主席布鲁诺·格兰迪表示,国际体联计划从明年开始着手调整现有评分体系,更加注重体操难度与艺术的平衡。

布鲁诺说:“体操是美的运动,技术和艺术都非常重要。体操发展至今,人们偏重于关注体操的技巧性而较少关注体操的艺术性。国际体联计划通过1至2年时间建立体操评分新体系。这个新体系的重点不是引入新的分数,而是在难度分(技术分)和完成分(艺术分)上达到更好的平衡,使两者达到1比1的比重。”



中国队队员在双杠比赛中

新经典

0.1分展示竞技之美

本届世锦赛,中日男团的金牌较量无疑成为体操运动史上的经典一幕。本届世锦赛开幕前,所有日本队队员都表示:男团金牌是他们最看重、也最想拿到的一块金牌。结果内村航平领衔的日本体操男队又一次尝到了美梦破碎的滋味,而且这一次梦碎的过程又是如此熟悉:被逼到绝境的中国队在最后一刻上演绝地大反击,

前五个项目中一直领先的日本队,在单杠最后一个项目上被中国队逆转。

最后上场的张成龙必须在单杠上拿到15.866的高分才能迎头赶上。一套罕见的高难动作,杠上一次次肆意舒展的飞翔,当记分牌打出15.966分力压日本队0.1分时,全场沸腾了。36年来苦苦追求男团桂冠的日本队再次遗憾败北。

新女皇

“黑珍珠”王者地位

本届世锦赛最耀眼的明星是美国队有着“黑珍珠”、“黑弹簧”之称的拜尔斯。她狂揽四金一银,奠定了王者地位。她撑起了美国队的大半江山,先帮助美国队斩获分量最重的团体金牌,随后又在个人全能、平衡木和自由操中称霸,跳马微弱劣势屈居第二……

拜尔斯的某些动作,

已达到了男子运动员的水平。2012年拜尔斯因年龄不够错过了伦敦奥运会,但在2013年安特卫普世锦赛上她大放异彩,夺得2枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌。拜尔斯今年才17岁,还算一个新星,没有人可以预料她将统治女子个人全能项目多少年。

女排载誉回京遭记者围堵

近百球迷拉横幅欢迎



主教练郎平成了焦点人物

10月14日下午,刚刚在女排世锦赛上夺得亚军的中国女排乘机返回北京,在机场她们受到了近百名记者和粉丝的欢迎。主教练郎平面对记者的镜头也总结了一下本届世锦赛的成绩,同时对明年即将到来的女排亚锦赛和2016年的里约奥运会做出了展望。

现时,郎指导表示:“赛前我们的目标只是进入前六,但是队员们很拼,最终拿到亚军这个成绩应该说是超额完成了任务。我们应该算是本届比赛的一匹黑马了吧。”不过在世锦赛上,中国女排还是暴露出了一些问题,一传不稳定、体能劣势较大,这些问题还是给了郎指导和女排姑娘们一些警示。郎平在接受采访时表示,女排的发展应该要有“大国家队”的理念,“之后的比赛我还是会尝试着多给新人一些机会,毕竟现在的比赛不是靠6、7个人就能打下来的。”当记者提出让郎指导展望一下里约奥运会时,郎指导还是比较务实地表示:“明年的女排亚锦赛是很关键的一届大赛,我们还是要把这届比赛打好,之后再考虑里约奥运会的问题。”诚然,亚锦赛的成败决定了中国女排能否比较顺利地拿到里约奥运会的资格,因为只有各大洲的冠军才有资格直接拿到奥运会的参赛资格,因此中国女排明年势必全力在家门口举办的亚锦赛上夺冠,从而锁定里约奥运席位。

意大利世锦赛已经落幕,中国女排为所有关注和支持女排的球迷们献上了一份大礼。不过在这个里约奥运周期中,中国女排要走的路还很长,郎平挂帅的中国女排还能为大家带来多少惊喜,让我们拭目以待吧。

下午1点,当记者来到首都机场3号航站楼后,看到有众多女排的支持者展开国旗、手捧鲜花等待着他们心中英雄的凯旋,甚至更有球迷拉起了“十六年青山在人未老”的横幅来迎接女排姑娘们。一位球迷在看到有媒体到达机场后找到我们,对记者说:“前天我们在网上查到女排将士们将在昨天下午1点半回京,连夜就组织了几个朋友一起来接机,就是想第一时间看到女排这些姑娘们。”他们当中有几位在出站口展开了一面五星红旗,身旁的伙伴们还准备了献给球员和教练的鲜花。“我们就是想对她们说声感谢,毕竟现在女排处在一个新老交替的过程中,能拿到世锦赛亚军已

经是一个很棒的成绩了!”

半小时后,当队长魏秋月领着女排队员们走出来时,在出站口等了一个多小时的球迷们立马发出了欢呼声,他们喊着每一位球员们的名字,并将准备好的鲜花和小卡片送给了心目中的英雄。由于乘坐了10个小时左右的飞机,队员们稍显疲惫,不过她们还是对赶到机场来迎接她们的球迷报以微笑。

主教练郎平最后才从通道中走出,随即记者便围了上去采访郎指导。虽然稍显疲惫,但是率领中国女排在赛前不被看好的情况下拿到世锦赛亚军,郎指导还是很高兴地接受了在场众多记者的群访。当被问及如何评价本届世锦赛女排的表

欧锦赛荷兰爆冷负冰岛 意大利保持全胜

2016年欧锦赛预选赛13日继续进行,荷兰队作客爆出大冷门0比2负于冰岛,主帅希丁克上任以来4战3负,已是如坐针毡。

冰岛中场西于尔兹松此役“梅开二度”,帮助球队在近11场比赛中首次战胜荷兰队,过往的交锋中,荷兰9胜1平占据绝对优势。

荷兰队在欧预赛小组赛前两轮状态一般,首场便负于捷克,次轮勉强战胜弱旅哈萨克斯坦。本场第九分钟,荷兰队范德维尔禁区前犯规被判点球,西于尔兹松主罚命中。第42分钟,荷兰队再遭打击,冰岛队角球制造禁区内混乱,西于尔兹松门前凌空抽射再入一球。

比分落后的荷兰队发起反击,下半场亨特拉尔替换斯内德加强锋线攻击,但最终未能改写比分。三轮比赛战罢,冰岛、捷克三战全胜在本组排名前两位,荷兰仅积3分排在第三位。

意大利队本轮凭借首次代表国家队出战的前锋佩莱的进球,客场一球小胜弱旅马耳他。佩莱在第24分钟的角球混战中门前4米推射破门,马耳他队长米夫萨德和意大利后卫博努奇在比赛中分别吃到红牌。

意大利主帅孔蒂成为了首位上任4场全胜的意大利主教练。全取3分后意大利与克罗地亚同为三战全胜,占据小组前两位。

当天进行的其他比赛中,哈萨克斯坦队主场2比4不敌捷克队,拉脱维亚队主场1比1逼平土耳其队,威尔士队主场2比1险胜塞浦路斯队,安道尔队主场1比4惨败于以色列队,波黑队主场1比1战平比利时队,克罗地亚队主场6比0狂胜阿塞拜疆队,挪威队主场2比1击败保加利亚队。

伊涅斯塔力压C罗 获2014金足奖

巴萨中场伊涅斯塔被评选为2013/14年度金足奖得主,小白击败了包括了C罗、鲁尼以及亨利在内的众多巨星候选人,他也成为巴塞罗那队史上首位获得这一奖项的球员。

金足奖含金量虽不如金球奖,但是前者也是对当选者整个职业生涯的肯定,每年的金足奖在公布候选名单后由全世界的球迷投票,决定谁的脚步可以留在蒙特卡洛的冠军大道上。而想要进入候选,球员必须超过28岁。球迷可以在金足奖官网上进行投票。

今年的金足奖候选人包括:玛塔、亨利、伊涅斯塔、诺伊尔、皮尔洛、里贝里、C罗、鲁尼、蒂亚戈-席尔瓦、亚亚-图雷。最终,经过近半年的评选,巴萨副队长伊涅斯塔当选本年度金足奖得主,巴萨已经在球队官网上向其送上祝贺。据悉,小白今日在其妻子以及经纪人的陪伴下赶赴摩纳哥领奖,随后返回球队备战周末的联赛。

30岁的伊涅斯塔2001年就进入了巴萨一队,帮助球队获得5次西甲联赛冠军,2次国王杯冠军,3次欧冠冠军,2次欧洲超级杯冠军,2次世俱杯冠军。国家队方面,伊涅斯塔是西班牙王朝的核心之一,他在2010年南非世界杯决赛中一锤定音,帮助西班牙历史上首次获得世界杯冠军,此外他还跟随球队获得2次欧洲杯冠军,职业生涯可谓十分辉煌。

(本版稿件据新华社)